

读者来信

我是《中国财政》杂志的忠实读者，从事基层财政工作24年来，《中国财政》杂志一直伴随着我成长，是我工作之中的良师益友。因为她内容丰富、可读性强、图文并茂、版式新颖，所以我对她情有独钟，每一期从不轻易放过。每当拿到一期刊物，我都会首先浏览篇目，仔细揣摩，然后侧重阅读相关篇目，直接把所需内容记入笔记本，做到边学边记，以利于工作运用，最后再分期梳理存档，便于以后工作学习查阅。相逢几十载，十年如一日，至今我还保持着这个阅读的习惯。适逢《中国财政》杂志诚询提升刊物质量的意见，我不揣冒昧，提出三点建议，以供参考。

一是加强宣传培植税源类调研文章，推荐好做法。民以食为天，国以税为本。如果一个地方不注重培植税源，其经济发展一定会成为无源之水、无根之木，更谈不上把财政建立在稳固的可靠的基础上。为此，建议重点介绍经济发达地区地方政府财政部门为培植税源而出台的新举措、好做法，加强对探索培植税源新模式的地方及时跟踪采访、报道宣传，同时，对于来稿中涉及培植税源类的文章，应优先推荐采用，并编排在突出栏目位置，这样才会得到更多财政人的青睐和赞同。

二是加强宣传财政资金支出管理类调研文章，介绍好经验。当前，财政部门收支矛盾问题仍然突出，优化财政支出结构，积极倡导财政管理科学化规范化是财政工作的重头戏，通过部门预算、政府采购、投资评审、绩效管理、国库集中支付等系列工程改革，有效缓解财政支出困难。积极探索“三公”经费管理新模式，确保“三公”经费监管工作横到边、纵到底，切实降低政府运行成本，有效节约财政资金，把“向支出监管要效益”落到实处。建议特别设立财政资金支出监管方面的专栏，以便更好地交流各地财政资金支出管理方面的经验，相互提供有益的借鉴。

三是加强宣传财政惠民资金监管类调研文章，交流“好点子”。财政惠民资金点多面广，资金来源渠道多，涵盖单位环节多，一些地方依然存在着监管难、难监管的现象。落实执行惠民工作的好坏，直接涉及广大群众切身利益，因此，针对财政监管过程中存在的缺位问题，要积极探索如何从源头上预防和治理腐败，通过抓制度建设、监督查处、长效机制、考评机制，形成惠民资金监管合力，确保把惠民资金不折不扣地送到群众手中，让中央放心，让群众满意。建议设置栏目及时反映惠民资金动态管理，广纳各地惠民资金监管的“好点子”，并采取名家献言点评方式，让监管平台亮点纷呈，从而为各地惠民资金更加规范、安全、高效、便捷地运行提供启发与借鉴。

总之，提升《中国财政》办刊质量，是众望所归，愿《中国财政》读者交流平台越来越宽广，交流渠道越来越顺畅，杂志越办越红火，读者越来越多。

湖北省通山县财政局 徐向东

编辑回信

非常感谢徐向东等读者对《中国财政》一直以来的厚爱与支持！

自我刊登出“评刊交流诚询读者意见”的启事后，陆续接到读者来信来电，在文章内容、栏目设置、版式美化方面给我们提出了中肯的建议和意见，使我们感受到了“与你同行”的力量与温暖。如热心读者在来信中说：“所谓树大更需要根深，《中国财政》也要更多地接地气。”“一份刊物如果没有基层的内容，是没有生命力的。建议增加刊登市县财政来稿的分量，这样可以有效地增加基层读者群，贴近基层的事实可以增进基层读者的亲切感，可以有效增强刊物的可读性，与广大基层读者贴得更近。”很多读者是工作在财政系统一线和普通职工，他们在来信中说非常希望能从杂志中获得更多启发，提到较多的是乡镇财政资金监管方面的问题。“我自己觉得我们在此项工作中是心有余而力不足。上面的政策措施规定得很好，可是真正实施起来却有很大困难。比如现在财政资金项目多、资金量大，涉及的财政内部科室、外部相关部门也多，很多资金项目直达农户、施工方，如果财政内部科室、外部相关部门不提供资金信息，乡镇财政所的专管员根本无法实施监管。有鉴于此，作为基层财政工作者，我特别想多了解一下外地的好经验、好做法。”

您的建议与支持，是我们勇敢前行的动力源泉。为了更好地服务于财政工作和财政工作者，我们一直致力于传承与创新，力图在内容与形式上更加接近读者，满足读者工作学习之需。今后，我们将继续更加关注在全面深化改革大背景下深化财税体制改革进程和取得的成效，也将更加关注对基层财政改革、财政管理的经验交流与宣传，对读者朋友们提出的意见和建议，我们也会在今后的采访、组稿与编辑稿件、栏目编排过程中不断改进和完善，努力打造基层地方财政交流的平台并提供有益的帮助。希望能继续得到您的支持，随时给我们提出更多更好的意见和建议。您对明年的《中国财政》有什么期许，无论内容与形式，我们始终期待您的参与。

《中国财政》编辑中心

